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Metodický list 

Soubor obsahuje komplexní příklad na účtování Dlouhodobého majetku. Žáci musí ze zadání pochopit 
a následně zaúčtovat všechny účetní případy. Vše tedy od pořízení dlouhodobého majetku, odpisů, 
výpočtu zůstatkové ceny, následného prodeje a vyřazení majetku. 

Žáci mohou pracovat na začátku hodiny samostatně, po vypracování si mohou žáci vyměnit příklady 
a opravit si je navzájem.  

Učitel může pustit zadání na plátně pomocí dataprojektoru. Poté jeden žák dostane fix nebo křídu a 
půjde řešení napsat na tabuli. Když žák dopíše, předá fix nebo křídu dalšímu spolužákovi. Až je vše 
vyřešené, mohou se žáci vyjadřovat ke správnosti příkladu a příklad jít opravit.  
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Pracovní list – Dlouhodobý majetek 
ZAÚČTUJTE VŠECHNY ÚČETNÍ PŘÍPADY: 
 
KOMPLEXNÍ PŘÍKLAD NA PROCVIČENÍ DM č. 1 
Účetní jednotka v prosinci 2009 pořídila na fakturu velkoplošné obrazovky kvůli propagaci za 800 000 
Kč bez DPH od plátce DPH a zařadila jej do užívání v lednu 2010. O rok později tedy v lednu roku 
2011 se jej rozhodla prodat a následně velkoplošné obrazovky vyřadila z důvodu prodeje. Dosavadní 
oprávky velkoplošných obrazovek jsou 450 000 Kč. Fakturovaná prodejní cena je 180 000 Kč + DPH. 
Tato částka byla odběratelem zaplacena na BÚ. Zaúčtujte všechny případy od pořízení až vyřazení. 
 
 
 
KOMPLEXNÍ PŘÍKLAD NA PROCVIČENÍ DM č 2:  
Účetní jednotka v březnu 2011 pořídila na fakturu chladící pult za 500 000 Kč bez DPH od plátce DPH 
a zařadila jej do užívání v dubnu 2011. O rok později tedy v dubnu roku 2012 se jej rozhodla prodat 
a následně pult vyřadila z důvodu prodeje. 
Dosavadní oprávky pultu jsou 300 000 Kč. Fakturovaná prodejní cena je 120 000 Kč + DPH. Tato 
částka byla odběratelem zaplacena na BÚ. Zaúčtujte všechny případy spojené s prodejem 
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Pracovní list – Dlouhodobý majetek 
ŘEŠENÍ 
 
KOMPLEXNÍ PŘÍKLAD NA PROCVIČENÍ DM č. 1 
Účetní jednotka v prosinci 2009 pořídila na fakturu velkoplošné obrazovky kvůli propagaci za 800 000 
Kč bez DPH od plátce DPH a zařadila jej do užívání v lednu 2010. O rok později tedy v lednu roku 
2011 se jej rozhodla prodat a následně velkoplošné obrazovky vyřadila z důvodu prodeje. Dosavadní 
oprávky velkoplošných obrazovek jsou 450 000 Kč. Fakturovaná prodejní cena je 180 000 Kč + DPH. 
Tato částka byla odběratelem zaplacena na BÚ. Zaúčtujte všechny případy od pořízení až vyřazení. 

 
KOMPLEXNÍ PŘÍKLAD NA PROCVIČENÍ DM č 2:  
Účetní jednotka v březnu 2011 pořídila na fakturu chladící pult za 500 000 Kč bez DPH od plátce DPH 
a zařadila jej do užívání v dubnu 2011. O rok později tedy v dubnu roku 2012 se jej rozhodla prodat 
a následně pult vyřadila z důvodu prodeje. Dosavadní oprávky pultu jsou 300 000 Kč. Fakturovaná 
prodejní cena je 120 000 Kč + DPH. Tato částka byla odběratelem zaplacena na BÚ. Zaúčtujte všechny 
případy spojené s prodejem 
 

č. text Kč doklad MD D 
1 Pořízení DM – cena bez DPH 800 000 FAP 042 --- 

DPH 20% 168 000 343 --- 
Cena s DPH 968 000 --- 321 

2 Zařazení do užívání 800 000 VÚD 022 042 
3 Odpisy 450 000 VÚD 551 082 
4 ZC prodaného majetku 350 000 VÚD 541 082 
5 Prodej DM cena bez DPH 180 000 FAV --- 641 

DPH 20% 36 000 --- 343 
Cena s DPH 216 000 311 --- 

6 Vyřazení z evidence DM 800 000 VÚD 082 022 
7 Dodavatel zaplatil na BÚ 216 000 VBÚ 221 311 

č. text Kč doklad MD D 
1 Pořízení DM – cena bez DPH 500 000 FAP 042 --- 

DPH 20% 100 000 343 --- 
Cena s DPH 600 000 --- 321 

2 Zařazení do užívání 500 000 VÚD 022 042 
3 Odpisy 300 000 VÚD 551 082 
4 ZC prodaného majetku 200 000 VÚD 541 082 
5 Prodej DM cena bez DPH 120 000 FAV --- 641 

DPH 20% 24 000 --- 343 
Cena s DPH 144 000 311 --- 

6 Vyřazení z evidence DM 500 000 VÚD 082 022 
7 Dodavatel zaplatil na BÚ 144 000 VBÚ 221 311 
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